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ПСИХОЛОГІЧНІ УМОВИ КОРЕКЦІЇ ПРОФЕСІЙНОГО ВИГОРАННЯ ПЕДАГОГІВ 
Актуальність дослідження. Дослідження природи стресостійкості, шляхів і засобів її формування та підтримки має важливе значення для педагогів у цілому ряді життєвих і професійних подій. Проблема професійного вигорання педагогів пов’язана із тим, що виконувана робота далеко не завжди відповідає необхідному рівню їх психологічної готовності витримувати подібні навантаження. У процесі педагогічної діяльності педагоги систематично піддаються психоемоційним впливам, пов’язаним із надмірними вимогами, високим рівнем контролю педагогічних ситуацій, обмеженістю ресурсів щодо можливості їх зміни й удосконалення. Під час професійної діяльності педагогам дуже важливо навчитися регулювати свій емоційний стан, саме тому профілактика професійного вигорання потребує більш детального вивчення. Необхідно ознайомити педагогів із можливими причинами та наслідками цього синдрому, навчити регулювати свій власний емоційний стан [1]. 
Виклад основного матеріалу. Результати аналізу психологічних чинників та специфічних особливостей професійного вигорання педагогів, особистісних передумов, соціально-психологічних факторів, структурних компонентів професійного вигорання та інших даних діагностичного дослідження проблеми професійного вигорання, забезпечило можливість визначити психологічні умови їх корекції. 
Здійснивши аналіз психолого-педагогічної літератури, нами визначено психологічні умови, що впливають на розвиток професійного вигорання у педагогів:
·  зовнішні умови – позитивні стосунки педагога з студентами та колегами, при яких присутня об’єктивність оцінки освітнього процесу, місце навчання, приміщення, клімат;
·  внутрішні умови – індивідуальні особливості педагога (уміння, життєвий досвід, стан здоров’я, властивості характеру, навички та мотивація). 
Врахування психологічних умов  забезпечить значне підсилення рівня особистісної стресостійкості в професійній діяльності педагога.
У ході нашого дослідження, запропоновано комплекс заходів вдосконалення професійного середовища для посилення взаємного контролю професійних стрес-факторів, їх попередження і подолання у випадку виникнення тривалих стресових станів. Запропоновано модель індивідуальної консультативної підтримки педагогам у формі психологічного і психотерапевтичного консультування.
Для досягнення ефективності діяльності педагогів  необхідно допомогти кожному досягти такого рівня саморегуляції, на якому його дії в самих складних педагогічних та життєвих ситуаціях будуть оптимальні. Важливою умовою щодо подолання професійного вигорання педагогів, ми відвели психолого-педагогічному тренінгу.
Кожний психолого-педагогічний тренінг обов'язково повинен ґрунтуватися на певній концепції того феномена, якому він присвячений. Важливо вивчити ознаки, прояви, психологічні чинники та специфічні особливості професійного вигорання педагогів. При створенні тренінгової антистресової моделі, ми врахували індивідуально-психологічні особливості педагогів та опиралися на теорію емоційного інтелекту. Цілі і завдання тренінгу дуже важливі та відповідальні як для психолога чи тренера так і для учасників. Метою є навчити антистресовим технікам то розвинути емоційну стійкість до стрес-ситуацій у педагогічному колективі.
При розробці  антистресового тренінгу необхідно реалізувати наступні завдання: формувати уявлення щодо професійного вигорання та професійного стресу; підбирати методики щодо дослідження професійного вигорання; діагностувати ознаки професійного вигорання та професійного стресу; визначати психолого-педагогічні умови щодо їх корекції у закладах освіти; розробляти та впроваджувати діагностичні вправи та техніки; впроваджувати онлайн-лекції та онлайн-семіри; запроваджувати інноваційні технології та проекти; залучати кваліфікованих психологів та спеціалістів; розробляти тренінгові програми щодо профілактики професійного вигорання та стресостійкості; розробляти психолого-педагогічний супровід щодо стресостійкості; розробляти просвітницькі заходи та програми щодо попередження професійного вигорання у педагогів.
У розробці психологічних умов корекції професійного вигорання педагогів, ми приділили увагу психологічним методам саморегуляції. Саморегуляція передбачає стан, коли педагог приймає й інтерналізує взаємопов’язану множину норм поведінки, таких як повага до іншої особистості, дотримання меж її «приватності» при відсутності обмеження свободи її дій. Одним з показників зростання саморегуляції в поведінці [2].
Для педагогів є надзвичайно важливим управління такими психічними процесами, як: сприймання, переключення уваги, пам'ять, мислення та мовлення у професійній педагогічній діяльності. Широкий спектр психотехнік дозволяє розширити можливості викладачів та навчити їх техніками саморегуляції. Важливо пам’ятати, що саморегуляція сприймання має свої особливості. Зокрема, передбачає постановку конкретного завдання перед педагогами, а вони в свою чергу вибудовують образ, власну позицію сприймання того, чи іншого об’єкта спостереження. Тренеру важливо представляти такі об’єкти, які викликають позитивні емоції та покращують настрій, знімають напругу та дозволяють розслабитися
Проведене емпіричне дослідження дозволило нам визначити психологічні умови корекції професійного вигорання педагогів:
· врахування психологічних чинників, специфічних особливостей  та бар’єрів, які впливають на розвиток професійного вигорання педагогів;
· діагностування педагогів щодо означеної проблеми;
· формування психологічної культури у педагогів закладів середньої освіти;
· розвиток емоційної сфери у педагогів закладів освіти щодо подолання негативних емоцій та формування психоемоційної стабільності;
· розвиток вольової сфери щодо цілеспрямованої діяльності педагогів у професійній діяльності;
· розвиток інтелектуальної сфери у педагогів середньої школи щодо сприятиме формуванню критичного мислення та активності у пізнавально-професійній діяльності;
· розвиток мотиваційної сфери у вчителів з метою формування позитивної мотивації та активності у професійній діяльності;
· розвиток рефлексивності у педагогів щодо становлення та формування адекватної самооцінки;
· забезпечення психологічних умов рівня розвитку педагогічної компетентності та педагогічної гнучкості у закладах освіти;
· розроблення корекційно-розвивальних програм щодо подолання професійного вигорання педагогів;
· розробка та впровадження ефективних форм та методів щодо подалання професійного вигорання педагогів;
· підсилення уваги адміністрації закладу до психічного здоровця педагогів закладів освіти;
·  створення здоров’язберігаючого гармонійного середовища для подолання стрес-факторів у педагогічній діяльності.
Висновки. Врахування запропонованих нами психологічних умов сприятиме зменшенню стресорів та збереженню психічного здоров’я педагога в процесі виконання ним професійних завдань. Інтегральним системним ефектом запропонованих психологічних умов є цілеспрямована системна зміна в досліджуваних педагогів особистісної позиції, ціннісних пріоритетів, а також формування спеціальних вмінь протидії стрес-факторам у професійній діяльності. Перспективи подальших досліджень вбачаємо у розробці практичних рекомендацій щодо профілактики та подолання професійного вигорання педагогів, що дозволить знижувати психологічне напруження та оволодіти навичками подолання негативних емоцій.
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